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SKRIFTLIG FRÅGA E-2398/08
från Adamos Adamou (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Europeiska fonden för justering för globaliseringseffekter

Enligt kommissionen ska Europeiska fonden för justering för globaliseringseffekter finansiera stöd i 
arbetssökandet, skräddarsydd utbildning och vidareutbildning, entreprenörskapsfrämjande åtgärder, 
stöd till egenföretagande; speciella tidsbegränsade åtgärder (understöd till arbetssökande, flyttbidrag 
eller understöd till personer som deltar i livslångt lärande och utbildning) och åtgärder för att stimulera 
missgynnade eller äldre arbetstagare att stanna kvar på eller återvända till arbetsmarknaden.

Finns det – med tanke på att de olika former av socialstöd som används inom globaliseringsfonden, 
till skillnad från mer passiva former, måste administreras med hänsyn till särskilda behov och 
individuella fall – en plan att gå vidare eller utreda de positiva effekterna av att decentralisera 
fördelningen av fondens medel till icke-statliga organisationer, i syfte att få lokala och kommunala 
myndigheter engagerade och skapa större öppenhet vad gäller resultatet av varje tilldelning?

I förordningen om globaliseringsfonden slås det fast att om fonden ska tas i anspråk under 
exceptionella omständigheter måste uppsägningarna ha allvarliga följder för sysselsättningen och den 
lokala ekonomin. Innebär inte decentraliseringslogiken att lokala myndigheter har bättre 
förutsättningar och underlag för att bedöma konsekvenserna för sysselsättningen och den lokala 
ekonomin, och för att avgöra sambandet mellan förlust av arbetstillfällen och betydande 
strukturförändringar i världshandelns mönster?

Vad är tanken bakom den lägre gränsen på 1 000 uppsägningar för att fonden ska kunna utnyttjas, 
framför allt med tanke på bestämmelsen (artikel 2b) om att det på sektorsnivå krävs att arbetstagare 
sägs upp särskilt på små eller medelstora företag i en ekonomisk sektor (enligt Eurostats definition i 
EU:s NACE 2-nomenklatur), antingen i en region (dvs. en ”NUTS II”-region enligt 
sammanhållningspolitiken, se exempel i bilagan) eller i två regioner som gränsar till varandra?


